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Read the text carefully, and then answer the questions.

A SPECTACULAR ACCIDENT ON THE HIGHW. by Akiane Melly
On the morning of February 1st, 2023, a road accident took placq on the busy highways of Algiers, Algeria. The

accident involved two vehicles and caused significant damage to both cars.
The terrible accident happened when one of the drivers was trying to change lanes and collided with the other car.
The impact caused both vehicles to turn out of control and bang into the median. The pnIic-e: arrived at the scene of the
accident within minutes and started to investigate the cause of the crash.
™ According to bystanders, the Audi driver was at fault. They added that hg overtook two trucks at a fast pace, lost
control of his car at the sharp bend, and violently bumped into the Skoda causing it to spin and roll over. The cars were
severely damaged, and the drivers of both cars were taken to the hospital for medical treatment. l’nrtunate]}': no one was
seriously hurt; they only suffered minor injuries such as bruises and cuts. The police issued a warning to all drivers to be more
careful on the roads and to pay attention to their environment. They also stressed the importance of respecting traffic laws
and regulations to avoid acaidents like this one.

i

In conclusion, the road accident on February 1st, 2023 was a wake-up call for all drivers to be more cautious on the
road. “Let's all work together to make our roads safer for evervone.”, said one of the police officers.
g ' P

Activity One: Circle the best answer to mmpfeﬁe the statement. 1.5 pt

A- This textis a .. .report. a) research b] survey
B- The reporter wrote about a car... @ b) sale
C- The accident caused serious. . .damage. a) environmental ) material

Activity Two: Complete the following table with elements of information from the text. 1.5 pt

What? | When? |, Why? | Who? | Where

A G- XA chtns [Pr”
Activity Three: Say whether the following sentences are True arFafse. Cbmctn‘:c&&e ones. ﬂi'pts

I- The puhce never came to investigate how the accident happened. I

2- Both the Sknda and the Audi were 1rreearabl}r destroyed. T }'[M,Q.r
3- Neither of the drivers was severely hurt in the acadent. TpaAL -

4- The Audi driver was Earefull',r driving on the highway. =

Nnews
¢) race
¢) human
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Read the text carefully, and then answer the questions.

/ A A A N A by Akiane Melly
~ On the morning of February Ist, 2023, a road accident took place on the busy highways of Algiers, Algeria. The _| "
accident involved two vehicles and caused significant damage to both cars.

<= The terrible accident happened when one of the drivers was trying to change lanes and collided with the other car.
The impact caused both vehicles to turn out of control and bang into the median. The police arrived at the scene of the
accident within minutes and started to investigate the cause of the crash.
According to bystanders, the Audi driver was at fault. They added that he overtook two trucks at a fast pace, lost
control of his car at the sharp bend, and ‘.’iﬂlfﬂ[]}' bumpfd into the Skoda causing it to spin and roll over. The cars were
severely damaged, and the drivers of both cars were taken to the hospital for medical treatment. Fortunately, no one was
seriously hurt; they only suffered minor injuries such as bruises and cuts. The police issued a warning to all drivers to be more
careful on the roads and to pay attention to their environment. They also stressed the importance of respecting traffic laws
and regulations to avoid accidents like this one.
L4 — In conclusion, the road accident on February Ist, 2023 was a wake-up call for all drivers to be more cautious on the

road. “Let's all work together to make our roads safer for everyone.”, said one of the police officers. x|'r—‘

Acﬂ'nkymeFiud:hdrt;rtmrdsﬂbtmsynonymsmnﬁeﬁﬂa ng: 02 pts

o Careful _§j=C(,uWW‘) &rewitnessesﬁ?’:w o @5 §2= Y o Happened {1=...

Activity Five: Complete the following table with adjectives and adverbs. 02 pts # F?@ ¥
Adjectives | [Adverbs | Adjectives | Advetbs | Adjectives | Adverbs W I E I l i
Monthly | \Fast | | =wemmemems | =eeeeeee | Terrib
S sk rowthe S
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Activity Six: Rewtite sentence (b) so that it means the same as sentence (a). 04 pts [ alauall g épiliall il alo

-2~ The police officer asked the bystanders if they knew the drivers, w -
b- The pnhce officer. WM T%MWMQ D@’ QN N'sg
2- An eyewitness said: Why xthe police show mlcmncc toward careless drwcrs” Q “

b- An eyewitness. Wﬂ"‘% K mﬂ&(ﬂ WM

a- The police officer wamtd all drivers & drive carefully and ot 10 disrespect traffic laws.

b- Thepuhce%&@k E«U Hhe ¢ GKMM/U)%C}\(\NQ oML,

- A b}’ﬂtﬂﬂdﬁl‘ said that the Audl driver was at fault. d-@‘ !(Wk :
b- A bystander. Wﬁ» Qf‘lﬂhxmd.h m S
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 Activity Seven: Reordet the following statements into a coherent 06 pts
(_) 2) When I asked them if they paid attention to the road ) whether they drove carefully and slowly. S
@ SIgns, o— @;)) they answered that they cared little abou traffic laws.

b) They replied that they loved speeding and drfting. @ Many beleve youngsters are cautious drivers and

c) L asked a group of informants aged 19 to 22 @ respectful drivers.
@ My findings show that almost al dﬁrﬂpect driving —h) So, I decided to conduct a survey to check if

rfgulatinns this was true.

\ Gunsnnm / 044776411
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Australians are the happiest people in the world. This is according to a new survey.
Interviewers asked 30,000 people in 30 different countries aboult their levels of happiness.
Forty-six percent of Australians said they were ““very happy’’. Following them was the
USA (40 percent), Egypt (36 percent), India (34 percent) and the UK and Canada (32
percent). Hungary finished top of the ““miserable’” list. Thirty-five percent of its citizens
said they were “‘very unhappy’’. Second most miserable were Russians, at 30 percent.

The research showed that money and age affected how happy people are. The study did
not show that money can buy happiness, but it revealed a link between a lack of money and
unhappiness. Unhappier people were in lower income groups or unemployed. The study
also suggested the older we become, the less happy we are. Globally, teenagers are the
happiest people. The least happy age group is 50/59 ; only 16 percent of those in their fifties
said they were very happy.

To conclude, we can confirm that the things that make us happy include good health,

Minancial security and a happy marnage, not cars and clothes.

1. Chosse the correct answer, The text is : (0,75pt)
a. A survey
b. A report
¢. Aninterview

2. Say whether the following sentences are true or false according to the

text: (2pts)

The survey showed that money can’t buy happiness. ...................
Unemployed people were shown to be very unhappy. ...................
The survey found that the older we become, the happier we are..............

Cars and clothes make us so happy. ................... 3. Answer the following questions from the text: (3pts)
a. How many informants did the interviewers ask in this survey ?

e ¥ @

b. What is the relation between age and happiness 7

......................................................................................

pAA_wg)a e
ol il S P L
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Australians are the happiest people in the world. This is according to a new survey. 1

Interviewers asked 30,000 people in 30 different countries about their levels of happiness.

Forty-six percent of Australians said they were “‘very happy’ . Following them was the

USA (40 percent), Egypt (36 percent), India (34 percent) and the UK and Canada (32
percent). Hungary finished top of the “"miserable’’ list. Thirty-five percent of its citizens

said they were ““very unhappy’’. Second most miserable were Russians, at 30 percent.

The research showed that money and age alfected how happy people are. The study did
not show that money can buy happiness, but it revealed a link between a lack of money and
unhappiness. Unhappier people were in lower income groups or unemployed. The study
also suggested the older we become, the less happy we are. Globally, teenagers are the
happiest people. The least happy age group is 50/59 : only 16 percent of those in their lifties
said they were very happy.

To conclude, we can confirm that the things that make us happy include good health,
financial security and a happy marnage, nol cars and clothes.

a a8 o

3. Answer the following questions from the text: (3pts)
a. How many informants did the interviewers ask in this survey ?

b. What is the relation between age and happiness 7

---------------------------------------------------------------------------------------

4. What or who do the underlined words refer to in the text? (2,25pts)

“THEY: B) Text Exploration :
o TS oo s e s s 1. Find in the text: (1pt)
LS s R S R R a. Word that is closest in meaning (o: revenue ...................

b. Word that is opposite in meaning to: sufficiency..................... e |
*

\ @unsnum / 044776411
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2. Fill in the following table: (1pt)

Verb Noun
IOt =~ | ceeomsrinessesinines
...................... Questionnaire
3. Form adjectives by adding *ful’ or ‘less’ (2 pts)

a) This broken toy is (worth) ............ piece of junk.
b) I am (thank)............. to have such a loving famuly.

4. Classify the following words according to the pronunciation of their final
‘s, (1pt)

questions/ exchanges/  reviews/  resulls
IS/ /71 fiz/

5. Fill in the gaps using words from the list: (02pts)
Result questionnaire reading informants report survey

This is a report of & .....cverernsnesens aboul teenagers Newspaper..................habits, I submitted
A vrrerneernnenno 10 thirty informants.Surprisingly, | found out that most of the..................did
not read newspapers at all.

\ Gunsnnm / 044776411
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Part Two: Written Expression (05 pts)

_Topic: Smartphones are the friendly gadgets, which have made everything
reachable through a touch.However, this small invention have both a positive and a
negative side.

In no more than 10 lines, write a short paragraph about the advantages and
disadvantages of Smartphone.

e i

\ Gunamm / 044776411
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e. ReadingComprehension

d. Chosse the correct answer, The text is : (0,75pt)
1. A survey
2. A report
3. Aninterview
e. Say whether the following sentences are true or false according to the
text: (2pts)
false
true
false
false
f. Answer the following questions from the text: (3pts)
The Interviewers asked 30,000 informants
the relation between age and happiness is that the older we become, the less happy
we are,
c. Teenagers are the happiest age group

PPN

=

g. the underlined words refer to :(2,25pts)
- They: Australians
- They: Hungary citizens

- That: research
e |
N
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Text oration :
1. Find in the text: (1pt)
a. Word that is closest in meaning to: revenue §2: income

b. Word that is opposite in meaning to: sufficiency §2: lack

J. Form adjectives by adding ‘“ful’ or *less’ (2 pts)

2, Fill in the following table: (1pt) a) This broken toy is a worthless piece of junk.
Verb Noun b) Iam thankful to have such a loving family.
1n repﬂrf repnrf:er ‘ 4. Classify the following words according to the pronunciation of their final
To question Questionnaire 's', (Ipt)
IS/ 1] fiz/
results Questions, exchanges
reviews

5. Fill in the gaps using words from the list: (02pts)

This 1s a report of a survey about teenagers newspaper reading habits. [ submitted a
questionnaire to thirty informants. Surprisingly, | found out that most of the informants
did not read newspapers at all.

\ o \ |
N
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2/ Introduction: The topic and what is the

survey about ?
_ o

3/ Body analyvze the findings and the results of
the survey.

2

4/ Conclusion : The final results of the survey i
eumsnum / 0asTI6411
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1/ The title : Topic
2/ Introduction

* In this report we will discuss the topic of..
as we ﬂotlced_zhat ....... the purpose

3 Topic one: Study the following survey and write the report. [5/ L/

| Number of informations: 10 Age: 15-18
Questions Answers
Do you 5ur‘__‘f_g'1.1___tl5fcl:t ? = | Yes: 10 — No:0 O/
- Where do you surf? — At home: 3 — In a cybercafé: 7
How often do you do it? — Every day:6 - At weekends:1 - Occasionally: 1
- What for? — To chat: 6 — For studies: 3 — To download videos: 1




s dorouscom.com - il e e e - pdwap> ducic
| 3—The Body:|
0935“” [ afunoll 9 8ybliall &l cilo
g’Eblf
o] questioned ( number of informants )age sex ... _

1f they....... indirect speach. . ... %

-] questioned ( number of informants )age—sex

wether they....... r.... 1ndirect speach..... %
Topic one: Study the fulln;mg s;nrey and write the report. Q(

Number of informations: {H} i

f in Age: 15-18
d ] Questions ~ Answers
__@ Do you surf on the web Yes: lﬂ.j/’Nn: 0

Where do you surf? At home: 3 — In a cybercafé: 7
How often do you do it?
What for?

Every day:6 - At weekends:1 - Occasionally: 1
To chat: 6 — For studies: 3 — To download videos: |

L d % )

I\ t\ ) Gunnnnm / Dasa776411
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f__ 3 of them said that. ...
J_QMJCQ‘QJYV\WQ\M 6 of t

them told me...

JF%-Z} @uﬂ%@g\ - D @% 7 0:;" them replied_. .
e ~ewoh T%k’\‘ﬂua wwqrmww

F ol Hem 2ol Hhak Floy el
ﬁ W@;@M&Mm

o N> 6 ofy tom neu) !

alnwall g dpbliall &saall wlo

- '
"

Questions
- Do vou surf on the web
OJY\ J\ - Where do you surf?

How often do vou do it?

——

I % M \k Topic one: Study the following survey and write the report. M*D % \ﬁlﬂlbbr (,.’\]"gv

, \

Number of informations: 10 Age: 15-18 = -
] Answers L
Yes: 10 — No: O
ome: 3 — In a cybercafé: 7

- ¥ . vih-Alw s:1 - Occasionally: | .

Nerch, 4 anfiel om0t 25
J <

' e
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4/Conclusion

* Qur report findings showed that ......

*fofprisinglyjthe report findings showed that ..
|

~

Guusnnm / 044776411
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P—'L-.-ll.bljlp e
PART ONE: Reading 15points. Read the text and do the activities. Q—F"’/

Teachers may feel underpaid and unappreciated. However, accnrding to the
results of a recent career survey, they are mﬂuencmg and inspiring a very large
category of people: teenagers. The ﬂurveylfaunduhat teaching is a top career choice for
teenagers, ranking as high as @- a frequent favorite job - and just abuve[@
which i1s another popular choice.

The survey was based on responses from more than 1.000 people who were aged
from13 to 17. The question asked was, “What kind of work do you think you will do
for a career?” The teenagers were asked to give their top three choices. In addition to
the three jobs mentioned above, the other top ten teenagers’ choices included sports,
science, architecture, business, the military, engineering and nursing.
~—a w ave always differed between girls and boys. For example, a military
career never been a top-ten choice among girls, but it is often popular with boys.
On the mher hand, nursing is usually a popular choice with gu'ls but has never made
the top ten with boys.

Adapted from: Gryca, D et al. (2006). Oxford Exam Excellence. England: Oxford University Press. P.70.

A- Comprehension:

1- Say whether these statements are true or false. C the false ones.
A- Teachers feel that people like them. {~ 6:5:;& :

B- Becoming a teacher was as popular as becoming a doctor among the surveyed

D- Nursing was not popular among boys. TW .

2- Answer the following questions according to the text:
A- What did the survey show? &—
B- List the 1 leenagers’ top yp three career choices. £
C-What is the main difference between boys and girls in terms of their career choices?

ey

5, . . |

\ Gumsnum / 044776411
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PART ONE: Reading 15points. Read the text and do the activities.

Teachers may feel underpaid and unappreciated. However, according to the
results of a recent career survey, they are influencing and inspiring a very large
category of people: teenagers. The survey found that teaching is a top career choice for
teenagers, ranking as high as doctor - a frequent favorite job - and just above lawyer;
which i1s another popular choice.

The survey was based on responses from more than 1.000 people who were aged
froml3 to 17. The question asked was, “What kind of work do you think you will do
for a career?” The teenagers were asked to give their top three choices. In addition to
the three jobs mentioned above, the other top ten teenagers’™ choices included sports,
science, architecture, business, the military, engineering and nursing.

Results have always differed between girls and boys. For example, a military
career has never been a top-ten choice among girls, but it is often popular with boys.

On the other hand. nursing is usually a popular choice with girls, but has never made
the top ten with boys.

Adapted from: Gryca, D et al. (2006). Oxford Exam Excellence. England: Oxford University Press. P.70.

3- What or whom do the underlined words refer to in the text?
- They §1 - lheirE -it§3
4- Copy the title that you think is the most appropriate.
A- Teachers are Underpaid and Unappreciated.
B- Teenagers’ Appreciation of their Teachers.
C- Teenagers’ Top Career Choices.

B- Text Exploration:
(07pts)
1- Find in the text words which are closest in meaning to the following:
A- Disliked (§1) = ....... B- replies (§2) =........ C-profession (§3)=......

pA_awg)a .p
TP il et LR
_ﬂl:uu:d : | g 6pwbiall dAuanll wals

5, . . |
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2- Complete the chart:
Verb Noun Adjective
To report REPORT-- REPORTED
~ SUCCEED Success SUCCESSFUL

3- Re-write the sentence B so that it means the same as A:
A. “Do you know how to use a computer™? The teacher asked the students.

I U0 teacheraslied o iR
A. "Please, help me doing my homework.”” My friend tuld me.

B. Myfriendtoldme ...............ccooiiiiiinin.
A. “"Have you got a new [Phone?” | asked Omar.
B TR MM s oo o o A R S R M SR SN A R

4- Classify the following words according to the pronunciation of the final “S™ syllable:
Reports — results — witnesses — teachers

IS/ Z] vz

@umsnum / 044776411
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5- Re-order the following sentences to get a coherent paragraph.

A-l interviewed 18 university students, aged between 18 and 25 years old

B- Experts say that young people’s eating habits are worse than ever.

C- As expected, the results of this survey show that most university students do not have
healthy eating habits because most of their food consists of pizza and sandwiches.

D- About their eating habits, and how healthy they think they are.

E- Therefore, I decided to conduct a survey to check whether this was true.

PART TWO: 5 points. Written expression.
Choose one topic

Topic one: Study the following survey and write the report.

Number of informations: 10 Age: 15-18
Questions Answers
- Do you surf on the web — Yes: 10 — No: 0
- Where do you surf? — At home: 3 — In a cybercafé: 7
- How often do you do it? — | Every day:6 - At weekends:1 - Occasionally: 1
- What for? —+ | To chat: 6 — For studies: 3 — To download videos: |
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